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Ata da 5ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, realizada 
em 10/06/2014. 
 
Aos dez dias do mês de junho de dois mil e quatorze, às oito horas e 30 minutos, reuniu-se 
na sala 3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia 
convocação individual, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia – 
CPGO. A reunião foi presidida pela professora Maria Cássia Ferreira de Aguiar 
(Coordenadora) e registrou-se a presença dos seguintes professores: Mauro Henrique 
Nogueira Guimarães de Abreu, Kátia Lucy de Melo Maltos, Mara Vasconcelos, Cláudia 
Silami de Magalhães, Ricardo Alves de Mesquita, Efigênia Ferreira e Ferreira, Júnia Maria 
Cheib Serra-Negra, Vagner Rodrigues Santos, José Eustáquio da Costa e a representante 
discente Ana Paula Brazileiro Vilar Hermont. Havendo quorum regulamentar a Senhora 
Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião. Primeiramente a professora 
Maria Cássia deu as boas vindas aos novos membros do Colegiado: Efigênia Ferreira e 
Ferreira, eleita coordenadora da Saúde Coletiva, Vagner Rodrigues Santos, eleito como 
Coordenador suplente da Patologia Bucal, Kátia Lucy de Melo Maltos, nova representante 
dos cursos de Especialização e Profa. Mara Vasconcelos, eleita coordenadora do Mestrado 
Profissional de Odontologia em Saúde Coletiva. ORDEM DO DIA. COMUNICADOS. A 
Profa. Maria Cássia informou que, conforme solicitação do Colegiado, a Câmara de Pós-
Graduação da UFMG aprovou, em 22/05/2014, o remanejamento das vagas no Processo 
Seletivo Mestrado/Doutorado 2014 da seguinte forma: uma vaga de Mestrado da área de 
Clínica Odontológica para a área de Endodontia e uma vaga de Mestrado da Patologia 
Bucal para Estomatologia. A seguir passou para outro informe, sobre o funcionamento 
restrito da Universidade durante os dias de jogos da Copa do Mundo 2014. Nos dias de 
jogos no Mineirão o expediente acadêmico e administrativo estará suspenso e para acesso 
às Unidades do Campus Pampulha será necessário um cadastramento prévio. Após os 
comunicados, a coordenadora submeteu as ATAS das reuniões realizadas em 10/04/2014, 
23/04/2014 (Reunião extraordinária) e 22/05/2014 (Homologação seleção 2014) para 
aprovação. Em relação ao anexo da Ata do dia 23/04/2014, a coordenadora expôs aos 
presentes que mudou o formato do documento sobre os critérios para credenciamento de 
Coorientadores, que agora será publicado na forma da Resolução 01/2014 de 23 de abril de 
2014.  O mesmo deverá ser feito em relação os critérios para credenciamento de 
Orientadores. As atas foram apreciadas e aprovadas em todo seu teor. HOMOLOGAÇÕES 
– A coordenadora apresentou aos presentes, para homologação, o resultado das Eleições 
realizadas no Colegiado de Pós-Graduação, em 29/04/2014, para Coordenadores e 
Subcoordenadores de Área, para Representante da Especialização e para Coordenador e 
Subcoordenador do Mestrado Profissional de Odontologia em Saúde Coletiva, conforme 
Editais 10/2014 e 09/2014 publicados pela Diretoria da Unidade. Os representantes foram 
eleitos para cumprirem um mandato de 02 anos, que compreende o período de 30/04/2014 
a 29/04/2016, podendo ser reconduzidos. Os nomes dos novos representantes já constam 
na lista de presença. A seguir, o Colegiado homologou documentos despachados “ad 
referendum”: Composição das bancas bem como das respectivas ATAS das comissões 
examinadoras para julgamento das Teses de Doutorado e Dissertações de Mestrado dos 
alunos, as quais se encontram anexadas no respectivo livro de registros: 

DEFESAS DE TESE DE DOUTORADO 

ALUNO DATA DEFESA BANCA EXAMINADORA 

Renata Magalhães 
Cyrino 

30/05/2014 Luis Otavio de Miranda Cota – Or. (UFMG)  
Fernando de Oliveira Costa r (FO-UFMG) 
José Roberto Cortelli (UNITAU) 
Karina Bonanato Teixeira (FEAD) 
José Eustáquio da Costa (UFMG) 
Raquel Conceição Ferreira (UFMG) 
Suplente – Telma Campos Medeiros Lorentz – UFMG 
Suplente – Eugênio José Pereira Lages – PUC MINAS 
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Douglas Campideli 
Fonseca 

30/05/2014 Fernando de Oliveira Costa –Or.  (FO-UFMG)  

José Roberto Cortelli – Coorientador (UNITAU)  

Sheila Cavalca Cortelli (UNITAU-SP) 

Rodrigo Villamarim Soares (PUC-MG) 

Antonio Paulino Ribeiro Sobrinho (FO/UFMG) 
Luís Otávio de Miranda Cota (FO/UFMG) 
Suplente – Alcione Maria Soares D. Oliveira PUC 
MINAS 
Suplente – José Eustáquio da Costa - FOUFMG 

Andréa Antônia Costa 02/06/2014 Saul Martins de Paiva  Or. UFMG 

Junia Maria Cheib Serra-Negra (FO-UFMG) 

Meire Coelho Ferreira (UNICEUMA) 

Joana Ramos Jorge (UFVJM) 

Dauro Douglas Oliveira (PUC MINAS) 

Sheyla Márcia Auad (FO-UFMG) 

Suplente – Leandro Silva Marques  UFVJM 

Suplente – Ana Carolina Scarpelli Rodrigues  UFMG 

Andréa Monteiro de 
Castro Graciano 

05/06/2014 Ana Cristina Borges de Oliveira  Or. (UFMG) 

Viviane Elisângela Gomes (FO-UFMG) 

Suely Maria Rodrigues (UNIVALE) 

Daniela Goursand de Oliveira (Newton Paiva) 

Mara Vasconcelos (FO-UFMG) 

Simone Dutra Lucas (FO-UFMG) 

Suplente – Carolina Marques Borges  PUC-MINAS 

Suplente – Maria Inês Barreiros Senna - FOUFMG 

Grazielle Christine 
Maciel Mattos 

09/06/2014 Mauro Henrique Nogueira G. de Abreu Or UFMG 

Saul Martins de Paiva – FO-UFMG 

Marcos Azeredo Furquim Werneck  FO-UFMG 

Raquel Conceição Ferreira  - FO-UFMG 

Simone Rennó Junqueira – USP 

Isabel Cristina Gonçalves Leite – UFJF 

Suplente - Flávio Freitas Mattos – UFMG 

Suplente - Stela Márcia Pereira – UFLA 

 

DEFESAS DE DISSERTAÇÃO DE  MESTRADO 

ALUNO DATA DEFESA BANCA EXAMINADORA 

Suélen Alves Teixeira 28/05/2014 Ana Cristina Borges de Oliveira (Orientador) 
Eugênia Ribeiro Valadares  (FM-UFMG) 
Marco Antônio Percope de Andrade (FM-UFMG) 
Saul Martins de Paiva (FO/UFMG) 
Suplente – Daniela Gousand de Oliveira  Newton Paiva 
Suplente – Lia Silva de Castilo  - FOUFMG 

Maiza Luiza Vieira 
Silva 

03/06/2014 Ricardo Alves de Mesquita Or. UFMG 
Tânia Mara Pimenta Amaral (FO-UFMG) 
Tarcília Aparecida da Silva (FO-UFMG) 
Alcione Maria Soares Dutra Oliveira (PUC MINAS) 
Suplente – Paula Rocha Moreira – ICB/UFMG 
Suplente – Luis Otávio de Miranda Cota – FO UFMG 

Sérgio Antonucci 
Amaral 

05/06/2014 Luis Otávio de Miranda Cota  Or (UFMG) 
Gerluza Aparecida Borges Silva ( UFMG) 
Fernando de Oliveira Costa (FO-UFMG) 
Peterson Antônio Dutra de Oliveira (PUC-MINAS) 
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Composição das comissões examinadoras e das ATAS dos exames de Qualificação de 
Doutorado dos alunos, as quais se encontram anexadas no respectivo livro de registros: 

EXAMES DE QUALIFICAÇÃO 

Aluno Data Exame Banca Examinadora 

Flávia Isabela Barbosa 24/04/2014 Luís Otávio Miranda Cota (FO/UFMG) 
Gil Moreira Júnior (Un. de Itaúna) 
Suplente- Cláudia Silami de Magalhães  UFMG 

Mauricio Augusto Aquino de 
Castro * 

28/04/2014 Tânia Mara Pimenta Amaral (FO/UFMG) 
Flávio Ricardo Manzi (PUC-MINAS) 
Suplente – Maria Cássia Ferreira de Aguiar UFMG 

Márcia de Fátima Soares 29/04/2014 Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar (FO/UFMG) 
Raquel Conceição Ferreira (FO/UFMG) 
Suplente- Viviane Elisangela Gomes –  UFMG 

Andréa Monteiro de Castro 
Graciano 

14/05/2014 Camila Megale de Almeida Leite (ICB/UFMG) 
Raquel Conceição Ferreira (FO/UFMG) 
Suplente - Patrícia Maria Pereira A. Zarzar - UFMG 

Kelly Oliva Jorge 28/05/2014 Joana Ramos Jorge (UFVJM) 
Raquel Conceição Ferreira (FO/UFMG) 
Suplente- Viviane Elisangela Gomes –  UFMG 

 

Em relação às qualificações a Coordenadora ressaltou que a Aprovação da qualificação do 
aluno Maurício Augusto Aquino de Castro se deu com ressalvas, sendo que o aluno 
deverá apresentar as modificações solicitadas dentro do prazo de 30 dias após o exame. 
Em seguida o Colegiado homologou a aprovação dos pareceres emitidos pelos Relatores 
referentes aos Projetos de Pesquisa de Doutorado e Mestrado a serem desenvolvidos pelos 
alunos: 
 

PROJETOS DE PESQUISA PARA HOMOLOGAÇÃO 

ALUNO ORIENTADOR PARECERISTA NIVEL/ANO 

Débora Drummond 
Hauss Monteiro 

Cláudia Silami de 
Magalhães 

Viviane Elisangela 
Gomes 

MEST/13 

Andréia Maria Araújo 
Drummond 

Efigênia Ferreira e 
Ferreira 

Patrícia Maria Pereira de 
Araújo Zarzar 

DOUT/13 

 
A seguir foram submetidos para aprovação em reunião os Pareceres emitidos pelos 
Relatores Referentes aos Projetos de Pesquisa a serem desenvolvidos pelos alunos: 
 

PROJETOS DE PESQUISA PARA APROVAÇÃO 

ALUNO ORIENTADOR PARECERISTA NIVEL/ANO 

Viviane Carvalho da 
Cunha Trajano 

Maria Esperanza Cortes 
Segura 

Patrícia Valente Araújo 
Jacques Gonçalves 

DOUT/13 

Thaís Ribeiral Vieira Fernando de Oliveira 
Costa 

Tarcília Aparecida da 
Silva 

DOUT/13 

 
Em seguida, a Profa. Maria Cássia apresentou aos presentes as propostas de Roteiros 
para apresentação de Dissertação de Mestrado e Tese de Doutorado, bem como o Roteiro 
para Qualificação.  Estes documentos foram elaborados por uma Comissão do Colegiado de 
Pós-Graduação, constituída pelos professores Mauro Henrique Nogueira Guimarães de 
Abreu, Saul Martins de Paiva e Isabela Almeida Pordeus. Foi feita a leitura dos itens de 
cada um dos roteiros. E após discussão e apresentação de sugestões, os Roteiros foram 
aprovados. A seguir, a coordenadora informou que o Colegiado deverá indicar o melhor 
trabalho de tese de doutorado para o Prêmio Teses UFMG, que será indicado também para 
o prêmio CAPES. Foi formada uma comissão formada pelos professores Ricardo Alves de 
Mesquita, Júnia Maria Cheib Serra-Negra e Mara Vasconcelos que deverá fazer a 
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seleção e indicar o melhor trabalho até o dia 20/06/2014. Foi encaminhado aos membros da 
Comissão o regulamento do Prêmio Teses UFMG e os trabalhos defendidos em 2013 que 
estão em condições de concorrerem aos Prêmios. Continuando, o Colegiado analisou o 
pedido de credenciamento da professoras Tânia Mara Pimenta Amaral, Vanessa de 
Fátima Bernardes e Raquel Conceição Ferreira. Com base nos pareceres favoráveis dos 
Relatores, e seguindo os critérios da Resolução 01/2014 do CPGO, os pedidos de 
credenciamento das professoras junto ao Colegiado de Pós-Graduação foram aprovados 
por unanimidade. A seguir, o Colegiado aprovou o requerimento de Registro Residência 
Pós-Doutoral de Milene Aparecida Torres Saar Martins, orientadora Profa. Isabela 
Almeida Pordeus e Érika Sales Joviano Pereira, Orientadora Profa. Maria Guiomar de 
Azevedo Bahia. OUTROS ASSUNTOS. A coordenadora informou aos presentes sobre o 
recurso interposto por Rita Sibele de Souza Esteves, candidata ao processo seletivo de 
Doutorado – área de concentração Saúde Coletiva, conforme Edital 04/2014. O recurso foi 
analisado pela comissão formada pelos professores Efigênia Ferreira e Ferreira, Mauro 
Henrique Nogueira Guimarães de Abreu, Júnia Maria Cheib Serra-Negra e Saul Martins de 
Paiva. A comissão informou que revisou todas as notas obtidas pela candidata e concluíram 
pela manutenção da nota inicialmente auferida.  A seguir, a professora Maria Cássia 
apresentou aos presentes o Requerimento de Trancamento Parcial fora do prazo do aluno 
André Oliveira Naufel de Toledo, para a disciplina Pesquisa em Patologia Bucal (CPC832), 
no primeiro semestre de 2014. Após avaliarem a justificativa do aluno para solicitação do 
trancamento fora do prazo, os membros a consideraram inconsistente e indeferiram a 
solicitação. Nada mais havendo a tratar, a professora Maria Cássia agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, Isabel Cristina da Silva Venceslau, 
Secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e 
pela coordenadora. A assinatura dos demais membros presentes segue em livro próprio. 
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